1)
Taban alani 64n cm?, yiiksekligi 12 cm olan bir dik

dairesel silindirin yanal alani kag cm® dir?

A)144n  B)160m C}192n D) 216m E) 240m

2)

Yiiksekligi, taban yarigapinin 3 kati olan dik silindirin
yiizey alani 288 cm’ dir. Buna gore, yiiksekligi kac
cmdir?

D) E)

B2
=

e

3)
T~ Yandaki dik silindirin taban

. 1
alani, ylzey alaninin — si
6

6 kadardir.
[AB] ¢ap ve |AC|=6 cm dir.

Yukaridaki verilere gére, piramidin taban yaricapi

kac cm dir?

A)i B)% 023 D32 43

2
2

SILINDIR

4)
Capi, ylksekliginin % i olan dik silindirin alani 56n

cm’ olduguna goére bu silindirin hacmi kag cm?® tir?

A) 407 B) 48m C) 52n D) 60w E) 64

5)

Yandaki dikdGrtgen

kivrilarak bir silindir
101

elde edilecektir.

161

Kisa kenarlar Ust Gste getirilerek elde edilen silindirin

hacmi V,, uzun kenarlar Ust Uste getirilerek elde edilen

o .V
silindirin hacmi V, olduguna gore, V—l orani kagtir?
2

3 5
A) " B) A Q1 D) — E) =
6)
CC Yandaki dik silindirin
hacmi 375% cm’ dir.
[BC| =15 cm ve
15 |AD| =6 cm dir.
[AB] captir.

b
Yukaridaki verilere gore,

CD| kag cm dir?

A)8J3 B)16 C)1242 D) 17 E) 1542
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7)

Yandaki 8 cm yaricaph
dik silindirden 5 cm

yaricapl dik silindir

N 2

cikarilarak bir boru
20 elde edilmistir.
Borunun uzunlugu

20 cm dir.

Yukaridaki verilere gére, borunun ylizey alani ve

hacmi hangi sikta dogru gosterilmistir?

Alan Hacim

A) 398t cm’  180n cm’
B) 398mcm®  480mcm’
C) 520mcm®  480m cm’
D) 520mcm’ 780w cm’
E) 598mcm’®  780mcm’
8)

D C

18 Yandaki dikdortgenin
uzun kenari 18 cm,
*I' kisa kenari x cm dir.
A B

Uzun kenarlari Gist (iste gelecek sekilde kivrilarak elde
edilen silindirin hacmi V,, [BC] kenari etrafinda 360°

déndurilerek olusturulan silindirin hacmi V, olmak

V 1 o ..
uzere, -+ =— olduguna gore, x kagtir?
vV, 72

2

|
m
~—
]
Y]

mg B) 27 C)n’ m3
T T

9)
Yandaki dikdortgenin

2 kenar uzunluklan 5 ve
12 cm dir. [AB] kenari
etrafinda 360° dondi-

A g rulerek bir silindir

olusturuluyor.
Eger [BC] kenari etrafinda dondiirseydik, ayni hacim-
li bir cisim olusturmak icin kac derece déndirmemiz
gerekirdi?

A)120 B)150 C)180 D)210 E)240

10)
507 Yangapi 3 cm, ylksekligi
12 cm olan sekildeki
dik silindirin merkezinden
- 80° lik parca cikanliyor.
Buna gore, kalan kismin yiizey alani kag cm” dir?
A) 56m+36 B) 64n+72 C) 70m+72
D) 72m+36 E) 80w+ 48
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11) 13)

F_ 5 G —
Yandaki levhanin tiim N Taban aynti 5 cm,
4 > 3 ¢ koselerinde 90° lik agi yuksekligi 12 cm
D E H . .
vardir. olan kare dik prizmanin
|AD| =9 cm, |DE| =4 cm " icine yandaki gibi
° |EF| =|FG| =5cm en blylk hacimli
A B |HC| —3 cmdir. == y bir dik silindir
5 vyerlestiriliyor.

5

Yukaridaki levha [BC] etrafinda 360° dénduriliirse, . e . .
ukanidaki levha [BC] etrafinda onauruurse Buna gore, silindirin hacmi ka¢ cm? tiir?

taradigl hacim kag cm® olur?

A)6dn  B) 751 C) 90m D) 100m E) 120m
A) 13751 B)1441m C)1480n D)1571n E) 1618n

12) 14)
5 5 C L e g
D |-_F ABCD dikdértgen Yandaki dik silindirin
|AD| —6em icine sekildeki gibi
6 en biyuk hacimli bir
|AB| =10 cm o
__| altigen dlzglin piramit
A 5 E 5 B E ve Forta nokta yerlestiriliyor.
Yukaridaki dikdértgen [BC] etrafinda 180° donddiriil -
dugiinde olugan hacim V,, [EF] etrafinda 180° don-

durdlduginde ise olugsan hacim V, olduguna gore,

i orani kactir? Buna gore piramidin hacmi, silindirin hacminin kacta
2 kacidir?
5
A) 2 B) — C) — D)3 E) —
2 ®; 9y o3 8 I RN
5n 10 27 47 e
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15)
Farkli ayrit uzunluklar
6, 8ve 10cmolan
dikdértgenler priz-
masinin igine bir
10 silindir yerlestirile-

cektir.

8
Buna gore, silindirin hacmi en fazla kag cm® olur?

A) 721 B) 80m C) 90x D) 96n E) 102n

16)

Yandaki kesik dik
silindirin uzun
yuksekligi 10 cm,
kisa yuksekligi 6 cm
dir.

Kesik yiizeydeki dairenin yaricapi 3 cm olduguna

gore, kesik silindirin hacmi kag cm” tiir?

A)36n B)40m C)48mr D)50m E)54nm

17)

Bir ayriti 6 cm olan agzi agik kiip, tamamen su dolu-
dur. Bu klipiin tamami, taban yarigapi 4 cm olan

bir dik silindirin icine dékullyor. Buna gore, silindir-
deki suyun yiiksekligi kag cm olur?

A) 2 B) E Q) E D) E E) 2—7
T 2n T 2n 21
18)
T Y
~_ N
3
------------------------------------------------------ 6
3
A
N

Taban yaricap! 3 cm olan dik silindirin iginde 3 cm
yiksekliginde su vardir. Bunun igine yaricapi 1 cm,
ylksekligi 6 cm olan demir bir dik silindir, sekilde
gibi (devrilmeden) konuyor. Son durumda suyun
ylksekligi ka¢ cm olur?
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Taban yarigapi 2\/5 cm olan bir dik silindirin icinde
h cm yiksekliginde su vardir. Bu silindir zeminle

21)

b4 T~ c Yandaki dik silindirin
yan ylizeyinde dola-
narak hareket eden
bir karincanin A'dan
om C'ye gidecegi en kisa
yol x cm dir.

A€ B

Bir tur dolandiktan sonra gidecegi en kisa yol ise y
cm dir. Bu silindirin taban yaricapi 4 cm, yuksekligi

60° lik bir a¢l yapacak sekilde egildiginde, suyun 971 cm olduguna gore, X kactir?
silindir icindeki kisa yuksekligi 3 cm oluyor. Y

Buna

A) 4

20)

10

gore, h kag cm dir?

B) 5 )6

A

Bu silindirin yiksekligi 10 cm olduguna gore, silindi-

rin hacmi kag cm? tiir?

A) — B)? C) —

i gt g¥ &2 LV
D)7 £ 8 9 10 11 15
Yandaki dik silindirin
yan ylizeyinde bir tur
dolanarak hareket
eden bir bocek icin,
A'dan D'ye en kisa
yol 12 cm dir.
SR L
s
CEVAP ANAHTARI
1(C 6 D 11 | D 16 B
2| D 7 E 12 | A 17 E
3/A 8 | C 13 | B 18 | A
4 | B 9 B 14 | C 19 B
5 E 10 | C 15| D 20 | C
21 E
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